

# 在老人最需要时给予照料

「当我越深入了解衰老这一现象时（有些经验是透过照顾家人获得），我便发现很多需求是还未被满足到。」一位律师分享如何及为何发展老人护理中心说道。

2021年9月25日

玛莉罗克 (Mary Roque) 是一位在波士顿的律师，同时也是「交托护理」家庭护理公司的联合创始人。这

公司的使命是致力照顾和帮助那些从独立生活过渡到需要生活辅助的人，无论身处家中或院舍。「虽然长者某方面需要人协助，但他们拥有的智慧和视野对年轻人来说是珍贵的，同时年轻人通过爱心照料他们从而使自己变得完满。这生命的最后一段旅程，虽有时感到困惑，但其实是充满意义和价值的。」

玛莉拥有对长者照顾的经验，让我们现在和她做个访谈。

---

## **现在波士顿及周边地区状况如何？**

在波士顿我们一般都是被下令「留在家中」，所以大部份人都是在家工作。虽然这不是封锁命令但都是很接近了。学生都回到家里，大学和学校都关闭。街上人烟稀薄、异常安静。老人中心和护理中心都不接受探访。同时在家里众人都要安排上课、工

作、家务和玩乐。另外家人和老人会面都是透过线上了。近日很少人在查尔斯河岸跑步，而跑步的人都保持距离。

## **可以告诉我们有关「交托护理」吗？ 它在今时今日的社会为何显得重要？**

「交托护理」提供高质素、人性化、家庭式的关怀护理，高度尊重老人及员工。我们希望营造一个氛围，使长者和护理员都感觉到重视、帮助和爱，直至生命来到自然终结。我们的座右铭是「全人的关怀」。我们不只提供陪伴和援助服务给有需要的人，同时也提供灵性上的照顾给那些需要的人。这是我们与其他机构的分别。例如我们有一个服务是和他们一起祈祷或带他们去弥撒。我们其中有一个长者与他的看护在四旬期时一起去拜苦路。另一个就是在把弥撒带到他们的护理中心，他的护理人员和他诵念玫瑰经或一起听播客。

**很明显在新的封锁政策中，此时你和你的团队可能能做的并不多，你能说说遇到哪些挑战吗？**

那些隔离的挑战对长者来说并不容易适应，很多看护因为强制或或常规预防而不能工作。另外长者一般都不精通科技，不懂使用应用程式和视像会议，还是以一般电话通电和传统的信件和卡作沟通为主，但仍有机会可以指导一些长者开始使用应用程式，当然这些都是无法取代面对面的沟通。

**你是一位律师，什么引领你联合创立「交托护理」呢？**

作为律师我的工作不单是处理文书，同时亦会建议客户如何在金钱上或其他方面计划他们的将来。在处理信托和遗嘱上我亦遇到这些特定的事项，如临终祈祷、圣事和葬礼弥撒等安排。

当我开始遇到法律上客户要求这些安排时，亦看到老年人口的增长中需要

这些有尊严的照顾，脑海中突然闪过一个念头，这社会真的需要这类服务。不单是家居护理，但同时顾及到他们的尊严和灵性上的需要。当我越深入了解衰老这一现象时（有些经验是透过照顾家人获得），我便发现很多需求还是未被满足到的。

有关健康地老去的关键是与关爱者的社会联系，大部份老人留在家中或院舍，无人希望自己是孤单一人的。就算住在一间有很多专业护理员的老人院，他们仍需要人陪伴的。「交托护理」提供的是多方面的陪伴，他们可以提供不同服务例如购物、清洁、整理、阅读、祈祷或陪老人家聊天，就如同家人一样，什至可以与长者们成为真正的朋友。虽然我不是他们的律师或信托人，但我成立了一间公司把一些有心有力的人和长者联系起来。

我并不知道有没有其他公司提供这种服务，另一家公司「临终关怀」现在

主要以保险为主，只提供有限的服务，不同于我们所提供的关怀型服务。

## **你认为今天的社会文化对于长者有什么挑战呢？**

就算没有新冠肺炎封锁的情况，我感到长者人口常常面对最大的挑战就是孤独。他们有些感到孤单是因为家人和朋友的忙碌或距离甚远，其他是因为疾病和身体的限制而被分隔。有很多经济丰裕的因为搬迁而与他们之前的社区失去联系，家人和朋友的死亡，或脱离了信仰传统。我们想消除这些寂寞！

同时看护者亦通过他们的工作和任务而感受到祝福。我有一个客户莉莉安有失智症，这些年由不同照顾者照顾，而每一个照顾者都因为与莉莉安的相处而感到充实与喜乐，同时她也强调她是老人院中被宠的一个，很多可爱的年轻人探访她、带她去弥撒、和她上街去，去吃雪糕、画水彩画和

朝拜圣体，是一种很美妙的相互给予的关系。

## **如何让大众更关注老人这些议题？**

显然现时我们在经历的事是非比寻常的，但是一旦生活恢复正常，我希望鼓励大家到老人中心或老人院做义工，每个人都可以分享他的技能或给予一小时的陪伴，甚或是孩童的可爱笑容，这是双赢的局面，老年人拥有丰富的智慧和生命去影响他人。

## **有什么想补充吗？**

我很幸运能为我的服务对象找到出色的看护者。当然他们也一直是看护者的力量与灵感来源。大家一起祈祷并互相陪伴，遇到好的人好的环境，生命的尽头也可以是人生中美好的部份。

我也目睹一些微妙的转变和信仰的回归。这转变是双向的，有时是通过看护者的榜样和建议，使老人更加接近

自己的信仰，有时是老人们带看护者  
找回信仰。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/zai-lao-ren-zui-xu-yao-shi-  
gei-yu-zhao-liao/](https://opusdei.org/zhs/article/zai-lao-ren-zui-xu-yao-shi-gei-yu-zhao-liao/) (2025年4月19日)